
EILANDSRAAD VAN ARUBA 

Notulen 1966 No. 1 

NOTULEN 

van de openbare vergadering van de Eilandsraad 

op donderdag 27 januari 1966, des namiddags om twee uur. 

Behandelde onderwerpen: 

l. Ontwerp-eilandsverordening tot wijziging van de Loodsdienst-verordening 
de (Pb. 1937 no. 935), zoals gewijzigd, (Agno. 66893 bijlage 1965 no. 
Bi, 

ETE, DE ERE NE MED. EE SEAT LEL VE EE IRE AE IT EEEN TETN LEDER NTA EEDE ARE AOT EE CIRCA ELIES EEE TANENDE AE dE 

VOORZITTER: O,5,Henriquez, Gezaghebber. 

DEKRELARIS:s A.J.Booi, bekretaris van het de 

Aanwezig zijn de leden: D.G,Croes, J,U.Maduro, A,l.W.Wijngaarde, E‚R. Finck, 

F.D,Figaroa, A We: „Werleman, WeCeAnslijn, u, ne 1,9. de Cuba, L‚Croes, 

M.Croes, J.Geerman, J.rasmus, AsFalconi, F.V.Lacle, D. Tromp, D, Flemming, 

L.V.Britten, LeA.l.Chance, alsmede de gedeputeerden D.G Mathew en G.Â, 

Oduber, 

Afwezig zijn de leden: M, de Cuba en C.A,Eman, 

DE VOORZITTER: Ik open hiermede deze openbare vergadering en heet U allen 

van harte welkom, | 
Wij gaan thans over tot het enige agenda-punt. 

lie were adarerr sverordening tot wijziging van de Loodsdienst-verordening 

bb Voor no. 95 zoals gewijzigd. (Aa.no. 66893 bijlage 1965 no 

De Algemene Beschouwingen worden geopend. 

DE HEER E‚R,FINCK: Mijnheer de Voorzitter, uit het voorlopig verslag kunnen 

wij lezen onder meer: Vele leden namen aan, dat het Bestuurscollege terzake 

zich door deskundigen heeft laten voorlichten. Zij spraken dan ook de hoop 

uit dat aanvaarding van dit voorstel niet tot ongewenste consequenties zou 

leiden, Naar aanleiding hiervan antwoordt het Bestuurscollege: | 

De vraag of ons College voldoende aandacht heeft besteed aan de omvang en 

de gevolgen van de voorgestelde verhogingen, kan heven worden beant= 

woord, In de aanvang van ons voorstel deden wij reeds uitkomen dat eerst na 

ampele overwegingen deze materie aan Uw Raad ter beslissing werd voorgelegte 

Uiteraard geschiedde dit na verkregen deskundig advies, waarbij de aandacht 

werd geschonken aan geldende tarieven in andere havens. 

Mijnheer de Voorzitter, naar aanleiding van deze mededeling kan ik U zeggen, 

dat onze fraktie dus zich niet wil verdiepen in de detailles van dit geval, 

maar wij willen onze goedkeuring hechten aan dit voorstel, 
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DE HEER M,CROHS: Mijnheer de Voorzitter, wij achten, dat deze materie 

reeds genoegzaam werd voorbereid, In de huishoudelijke vergadering 

hebben wij onze bezwaren hiertegen naar voren gebracht, In de toelich- 

ting zijn deze bezwaren grotendeels toegelicht en opgeheven. Daarom 

juichen wij dit voorstel toe en het is ons een groot genoegen, dat 

deze verhoging in dit geval niet kostenverhogend zal werken, maar eer- 

der kan worden beschouwd als een “adjustment, een bijstelling van 

kosten, die gedurende de loop der jaren zijn achtergebleven, Wij kunnen 

dit voorstel van harte steunen. 

DE HEER A,WERLEIAN: Mijnheer de Voorzitter, uit de Memorie van Antwoord 

kunnen wi Wij Lezen, dat dit ontwerp in de eerste plaats Aruba niet in een 

nadelige positie zal brengen ten opzichte van Curacao, maar dat wij on= 

geveer op hetzelfde niveau zullen liggen. 

Ten tweede kunnen wij lezen, dat het Bestuurscollege ook toezegt en 

met enkele cijfers hier aantoont, dat deze verhoging niet nadelig zal 

zijn op de kosten van onderhoud, In dit verband wil ik wel een kleine 

opmerking maken, want zoals U weet is het theoretisch wel zo, maar in 

de praktijk gebeurt het meer dan eens dat een kleine verhoging straks 

op de consument wordt verhaald, In dit verband zouden wij toch het 

Bestuurscollege willen vragen om hier in dit opzicht een oogje in het 

zeil te willen houden. Overigens hebben wij geen bezwaar, 

5 HEER L.V,BRICTDN: Mijnheer de Voorzitter, ten aanzien van dit onder- 

Werp kan ie. mi ene on verenigen met de zienswijze en voorstel van 

het ee doch anderzijds hebben verschillende Leden hun 

waarschuwende stemmen laten horen omtrent deze tarief -herziening, die 

zij niet opportuun achten in verband met de concurrentie-positie van de 

Ge olie-industrieën, die naar hun mening nadelig zou worden 

beinvloed. ifijnheer de Voorzitter, ik heb reeds gezegd, dat het alleen 

maar een waarschuwing is. Wellicht hebt U in de Times of over de tele- 

visie gehoord of gelezen en opgemerkt gedurende de laatste weken, dat 

de Venezolaanse Regering het voornemen heeft om een extra nieuwe tarief 

te introduceren op elke barrel van geraffineerde produkten, die vanuit 

Venezuela wordt geexporteerd, Naar mijn bescheiden mening wil ik daarom 

hetzelfde weer opmerken, of dit wel enige invloed kan hebben op de 

plaatselijke olics=induetrieen, die ook onze economie zou kunnen affec- 

teren, Het is alleen een waarschuwende stem, Mi jnheer de a 

niettemin zijn wij het ook eens met dit voorstel. 

DE VOORZITTER: Als geen van de andere leden het woord wenst, dan zal ik 

de heer Werleman willen antwoorden op zijn verzoek aan het Be 

lege om op te willen letten, ten aanzien van de kosten-verhogende moge 

lijkheid, uiteraard zullen wij dit graag in de gaten houden. Eigenlijk 

is het meer cen landsaangelegenheid, meer iets voor het Departement 

Sociale & Economische zaken om te letten op eventuele prijsverhogingen. 

Ik geloof niet, dat wij daar al te bevreesd voor moeten zijn, want ik 

zou niet kunnen inzien hoe dit kostenverhogend kan werken, deze loods- 

gelden, die worden anders niet betaald door de importeurs van de goede- 

ren, die worden betaald door de scheepvaartsmaatschappij. Alleen indien 

de importeerder van de goederen dit had moeten betalen zou hij die kosten 

eventueel kunnen gaan afwentelen op de produkten wanneer hij die op de 

markt brenet, Maar wij zullen dit toch onze nodige aandacht geven, 

Vat de heer Britten naar voren gebracht heeft, ten aanzien van de plan- 

nen in Venezuela, en ten aanzien van de olie-uitvoer en in hoeverre dat 

van invloed kan zijn voor de economie van Aruba in verband met de olie- 

raffinage hier, Ik geloof, dat het moeilijk is om daar een zuiver beeld 

van te krijgen. 
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Wanneer men zoiets leest in een tijdschrift, dan is de vraag natuurlijk of 

dat alles is, Ik geloof niet, dat het ons mogelijk is om hier op het ogen- 

blik een mening van te vormen, Wij hopen, dat het onze economie niet zal 

raken, Indien geen van de leden er prijs opstelt om in de tweede ronde nog 

het woord te voeren, dan gaan wij over tot het artikelsgewijze-behandeling,. 

Aonder hoofdelijke stemming worden aangenomen: 

Artikel.l, artikel 2 en het ontwerp in zijn geheel, 

De voorzitter sluit de openbare vergadering. 

Aldus vastgesteld. in de openbaresvergaderine Van enssssucunestenmsseesarrse 

De Gezaghebber, 

De bBekretaris, 




